
ВНИМАНИЕ !!!
Когда сходит снег и обнажается почва, некоторые люди сжигают старую, сухую, пожухлую траву. Делают это они в надежде, что помогут природе, думая, что сжигание прошлогодней травы необходимо, так как оно способствует лучшему росту молодой. На самом же деле каждый такой поджог наносит огромный вред природе. Главная опасность – это лесные пожары и разрушение хрупкой экосистемы.

К чему приводит сжигание травы:

гибнут кладки и места гнездовий птиц;
гибнет вся полезная микрофлора почвы, в том числе и та, которая помогает растениям противостоять болезням;
снижается плодородие почвы;
погибают семена растений и самой травы над поверхностью земли и семена под землей, на земле;
разрастается неприхотливая трава и бурьян;
гибнут насекомые – божьи коровки, жужелицы, дождевые черви и другие, истребляющие различных вредителей сада и огорода, и участвующие в процессе образования почвы;
могут погибнуть и пострадать даже звери, пресмыкающиеся, земноводные: особенно новорожденные зайчата, ежи и ежата, жабы, лягушки. При сильном травяном пожаре гибнут практически все животные, живущие в сухой траве или на поверхности почвы;
могут повредиться деревья, особенно их корневая шейка – очень уязвимое место прямо над землей;
происходит выброс в атмосферу углекислого газа;
дым от сжигания травы едкий, темный, густой – он очень неприятен людям, ест глаза, неприятно пахнет, он опасен для аллергиков;
при сжигании травы в городе, зачастую вместе с мусором (пластиковые бутылки и т.п.), происходит выброс в атмосферу осевших на траве и листьях различных вредных веществ;
при выжигании травы вдоль автодорог происходит загрязнение воздуха тяжёлыми металлами.
Запомните! Что на том месте, где произошел поджог, жизнь растительного и животного мира приходит восстанавливается только через 5 – 6 лет, а бывает, что и никогда…

Главное управления МЧС РОССИИ по Орловской области напоминает об ответственность за  нарушение требование пожарной безопасности .Поджог сухой травы по статье 20.4 КоАП 2021 года, штраф:

Физическим лицам: 2 – 3 тыс. руб.
Должностным лицам: 6 – 15 тыс. руб.
Индивидуальным предпринимателям: 20 – 30 тыс. руб.
Юридическим лицам: 150 – 200 тыс. руб.
Если поджог травы привел к пожару, к причинению вреда имуществу, здоровью или жизни граждан то, применяются меры, установленные уголовным законодательством в зависимости от нанесенного ущерба.

Если вы стали свидетелем чрезвычайной ситуации, в т.ч. возгорания сухой травы, веток, безконтрольного горения мусора, звоните по единому телефону экстренных служб «112», звонок возможен даже при нулевом балансе телефона.‼‼‼‼
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